

# ДАЙДЖЕСТ

новости в сфере  
медицинской промышленности

№16 22 мая 2023



ИНСТИТУТ  
МЕДИЦИНСКИХ  
МАТЕРИАЛОВ

МИНПРОМТОРГА РОССИИ



## САМГМУ НАЧАЛ СЕРИЙНЫЙ ВЫПУСК ЭНДОПРОТЕЗОВ

19.05.2023, samsmu.ru

Самарский государственный медицинский университет начал серийный выпуск инновационных отечественных керамических эндопротезов, созданных специалистами Центра компетенций НТИ «Бионическая инженерия в медицине» на базе СамГМУ. Ранее университет получил регистрационное удостоверение на данную разработку. Производство серийных эндопротезов будет вестись в Центре серийного производства СамГМУ по заявкам от медучреждений. Одно из ключевых преимуществ эндопротезов, созданных в СамГМУ, в том, что они обладают адаптивной анатомической конструкцией, наиболее похожей на естественный сустав. Серийно будут выпускаться эндопротезы суставов кисти и стопы. Они используются для эндопротезирования при таких заболеваниях, как артроз и посттравматические изменения сустава.

[Источник](#)

## РЕЗИДЕНТ ОЭЗ «ТЕХНОПОЛИС МОСКВА» ПРЕДСТАВИЛ ОБНОВЛЕННЫЙ ПОРТАТИВНЫЙ АППАРАТ УЗИ

19.05.2023, mos.ru

Резидент особой экономической зоны (ОЭЗ) «Технополис Москва» представил на форуме «Здоровье нации – основа процветания России» портативный аппарат для ультразвукового исследования (УЗИ) экспертного класса в обновленной комплектации. В нее добавили специальный ударопрочный чемодан-кейс для хранения и транспортировки устройства. Об этом сообщил руководитель столичного Департамента инвестиционной и промышленной политики Владислав Овчинский. Компания локализовала производство на площади почти 600 кв. метров на площадке «Печатники». Там же в высокотехнологичной лаборатории научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ предприятие планирует разрабатывать новые модели сканеров.

[Источник](#)



## РОССИЙСКИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ ИМПОРТОЗАМЕНИТ БОЛЬНИЧНЫЕ КРОВАТИ С ПЛАСТИКОВЫМ ЛОЖЕМ

18.05.2023, pharmmedprom.ru

Функциональные медицинские кровати с пластиковым ложем начнут выпускать в Москве. Ранее такая мебель была представлена в России только продукцией китайского производства. Российская компания «Промет» готовится к выпуску нового типа медицинских кроватей – с пластиковым ложем. Ее отличие от традиционных металлических моделей – в повышенной легкости. При этом полимерный материал, из которого оно изготовлено, является высокопрочным, хорошо моется дезинфицирующими средствами, устойчив к царапинам, а также химическому воздействию кислот, щелочей, хлорвыделяющих реагентов. Прежде подобные кровати на отечественном рынке были представлены преимущественно китайскими производителями, сообщает пресс-служба Комплекса экономической политики и имущественно-земельных отношений Москвы.

[Источник](#)

## РЕЗИДЕНТ ОЭЗ «ДУБНА» ЗАРЕГИСТРИРОВАЛ НОВЕЙШИЙ РЕНТГЕН-АППАРАТ

18.05.2023, news.medreestr.ru

Российский производитель медицинской техники компания «ЕЛС-МЕД» получила регистрационное удостоверение на рентгенографический цифровой аппарат, который является собственной разработкой компании, сообщает пресс-служба регионального Мининвеста. Новый аппарат, получивший регистрационное удостоверение, представлен в двух комплектациях: потолочной и напольной. С помощью такого аппарата можно выполнять широкий диапазон исследований большого потока пациентов, включая маломобильных.

[Источник](#)



## ПОПАДАНИЕ В ГЕЛЬ: АНТИМИКРОБНЫЕ ИМПЛАНТАТЫ ВЫЛЕЧАТ ТЯЖЕЛЫЕ РАНЫ

16.05.2023, iz.ru

Российские ученые разработали инновационные имплантаты из криогеля, насыщенного антибиотиками. Новые материалы будут применяться для обеззараживания ран и воспалений. Изделия не токсичны, не прирастают к тканям и не позволяют повреждению неконтролируемо срастаться. Они изготовлены на основе поливинилового спирта, который допущен для создания медицинских и гигиенических препаратов. Эффективность имплантатов подтверждена в доклинических испытаниях. Специалисты отмечают востребованность материалов в качестве средства скорой помощи.

[Источник](#)

## РЕЗИДЕНТ ОЭЗ «ДУБНА» ИНВЕСТИРУЕТ В ИМПОРТОЗАМЕЩАЮЩЕЕ ПРОИЗВОДСТВО МЕДИЗДЕЛИЙ ОКОЛО 600 МЛН РУБЛЕЙ

16.05.2023, oezdubna.ru

Компания «Лабиндустрия» заключила соглашение об осуществлении технико-внедренческой деятельности на территории ОЭЗ «Дубна». В производство продукции для лабораторной диагностики резидент намерен инвестировать 583,8 млн рублей. Реализация проекта позволит компании «Лабиндустрия» разработать и освоить серийное производство ряда анализаторов, составляющих базовое оснащение современных клинико-диагностических лабораторий: гематологических анализаторов в количестве до 500 приборов, анализаторов мочи до 500 приборов и биохимических анализаторов до 250 анализаторов в год, а также широкий спектр наборов реагентов и тест-полосок для приборов. Это значительно уменьшит зависимость лабораторной службы отечественного здравоохранения от импорта.

[Источник](#)



## СЕЧЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ЗАЙМЕТСЯ ИСПЫТАНИЯМИ МЕДИЗДЕЛИЙ ПЕРЕД РЕГИСТРАЦИЕЙ

15.05.2023, radiosputnik.ria.ru

Росздравнадзор 26 апреля включил Сеченовский университет в перечень медицинских организаций, имеющих право проводить клинические и клинико-лабораторные испытания медизделий для оценки их безопасности и клинической эффективности с целью дальнейшей регистрации. Соответствующие сведения о Сеченовском университете размещены на официальном сайте Росздравнадзора и представлены в Евразийскую экономическую комиссию с использованием средств интегрированной информационной системы ЕАЭС.

[Источник](#)

## «РОСТЕХ» ОБЪЕДИНИТ БОЛЕЕ 15 ПРЕДПРИЯТИЙ В ЕДИНЫЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ХОЛДИНГ

18.05.2023, interfax.ru

Наблюдательный совет госкорпорации «Ростех» утвердил решение о создании холдинга, который объединит не менее 15 предприятий с компетенциями в сфере химии и нефтехимии, сообщили «Интерфаксу» в пресс-службе корпорации. Целью новой холдинговой структуры является импортозамещение в сегментах востребованной химической и нефтехимической продукции для авиационной промышленности, ТЭК, горнодобывающих компаний, медицины, других отраслей. В списке продукции - обеззараживающие системы для медицины. Предполагается, что на базе холдинга будут запущены и новые производства, объем инвестиций в которые предварительно оценивается в 4 млрд рублей. В частности, отметили в «Ростехе», есть планы по выпуску на базе холдинга инженерных пластиков наиболее востребованных на рынке марок.

[Источник](#)



## НОВОЕ МЕДОБОРУДОВАНИЕ НА 240 МЛН РУБЛЕЙ КУПЯТ В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ В 2023 ГОДУ

18.05.2023, news.medreestr.ru

240 млн рублей выделено на закупку нового медицинского оборудования в 2023 году, сообщил замгубернатора по социполитике – министр здравоохранения региона Давид Мелик-Гусейнов. По словам министра, контракты на поставку 94 единиц тяжелого оборудования уже заключены, 64 аппарата поставлены в медучреждения.

[Источник](#)

## ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЦИНСКОЕ ИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ: НАБОР ДЛЯ ВВЕДЕНИЯ КАТЕТЕРА ПРИ ПНЕВМОТОРАКСЕ ДЛЯ ДЕКОМПРЕССИИ ОДНОРАЗОВЫЙ СТЕРИЛЬНЫЙ

roszdravnadzor.gov.ru, 18.05.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Набор для введения катетера при пневмотораксе для декомпрессии одноразовый стерильный по ТУ 32.50.50-002-63452507-2023. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ООО «Интеллект Оптима», г. Киржач, Владимирская область, РЗН 023/20270, НКМИ 172730.

[Источник](#)

## ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЦИНСКОЕ ИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ: НОЖНИЦЫ ТАКТИЧЕСКИЕ

roszdravnadzor.gov.ru, 18.05.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Ножницы тактические по ТУ 32.50.13-297-07613444-2023. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ПАО «МИЗ им. М. Горького», р.п. Тумботиног, Нижегородская область, РЗН 2023/20258, НКМИ 116910.

[Источник](#)



## **ДЕФЕКТУРНЫХ: ПЕРЧАТКИ ДИАГНОСТИЧЕСКИЕ ЛАТЕКСНЫЕ ОСОБОПРОЧНЫЕ ОДНОРАЗОВЫЕ НЕОПУДРЕННЫЕ ТЕКСТУРИРОВАННЫЕ НЕСТЕРИЛЬНЫЕ**

roszdravnadzor.gov.ru, 18.05.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Перчатки диагностические латексные особопрочные одноразовые неопудренные текстурированные нестерильные по ТУ 22.19.60-006-05370760-2023. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ООО «СПЕЦ-И-АЛ», Республика Бурятия, с. Турунтаево, РЗН 2023/20251, НКМИ 122540.

[Источник](#)

## **ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЦИНСКОЕ ИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ: ПЕРЧАТКИ ДИАГНОСТИЧЕСКИЕ НИТРИЛОВЫЕ ОСОБОПРОЧНЫЕ ОДНОРАЗОВЫЕ НЕОПУДРЕННЫЕ ТЕКСТУРИРОВАННЫЕ НЕСТЕРИЛЬНЫЕ**

roszdravnadzor.gov.ru, 18.05.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Перчатки диагностические нитриловые особопрочные одноразовые неопудренные текстурированные нестерильные по ТУ 22.19.60-007-05370760-2023. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ООО «СПЕЦ-И-АЛ», Республика Бурятия, с. Турунтаево, РЗН 2023/20249, НКМИ 185830.

[Источник](#)



**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЦИНСКОЕ ИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ: ЭКСПРЕСС-ТЕСТ ДЛЯ КАЧЕСТВЕННОГО ИММУНОХРОМАТОГРАФИЧЕСКОГО ОПРЕДЕЛЕНИЯ IN VITRO АНТИГЕНА H.PYLORI В ОБРАЗЦАХ КАЛА ЧЕЛОВЕКА «H.PYLORI-ИМБИАН-ИХА»**

roszdravnadzor.gov.ru, 17.05.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Экспресс-тест для качественного иммунохроматографического определения in vitro антигена H.pylori в образцах кала человека «H.pylori-ИМБИАН-ИХА» по ТУ 21.20.23-083-41390295-2021. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ООО «ИМБИАН ЛАБ», Новосибирская область, р. п. Кольцово, РЗН 2023/20245, НКМИ 141170.

[Источник](#)

**ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЦИНСКОЕ ИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ: ЗЕРКАЛО ГИНЕКОЛОГИЧЕСКОЕ ПОЛИМЕРНОЕ ПО КУСКО ОДНОРАЗОВОЕ СТЕРИЛЬНОЕ**

roszdravnadzor.gov.ru, 18.05.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Зеркало гинекологическое полимерное по Куско одноразовое стерильное по ТУ 32.50.13-004-93663130-2019. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ООО «Зеленая планета», Московская область, г. Сергиев-Посад, РЗН 2023/20252, НКМИ 227960.

[Источник](#)



*Проекты нормативных документов с «15» мая 2023 года по «22» мая 2023 года.*

17 мая 2023 года на сайте <http://regulation.gov.ru> опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 617» (ID проекта 01/01/05-23/00138343, ссылка на проект <http://regulation.gov.ru/p/138343>, разработчик Минпромторг России).

Проектом постановления предусмотрено исключение из пункта 2 постановления № 617 положения о том, что заявки на участие в закупке не должны содержать предложения о поставке одного и того же вида промышленного товара одного производителя либо производителей, входящих в одну группу лиц, соответствующую признакам, предусмотренным статьей 9 Федерального закона от 26 июля 2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции» утратившим силу и изложить пункт 2 в новой редакции.

Указанная поправка связана с тем, что в соответствии с изменениями, внесенными в постановление № 617, постановлением Правительства Российской Федерации от 28 февраля 2023 г. № 318 «Об изменении и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», в пункте 2 правило «третий лишний» было заменено правилом «второй лишний».

В свою очередь, проектом постановления предлагается признать утратившим силу абзац третий пункта 9 постановления № 617, содержащий положения о представлении заказчику документов, подтверждающих страну происхождения товара, на основании которых осуществляется включение продукции в реестр промышленной продукции, произведенной на территории Российской Федерации или в евразийский реестр промышленных товаров государств – членов Евразийского экономического союза, порядок формирования и ведения которого устанавливается правом Евразийского экономического союза, предусмотренные постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июля 2015 г. № 719 «О подтверждении производства промышленной продукции на территории Российской Федерации» (далее – постановление № 719) или решением Совета Евразийской экономической комиссии от 23 ноября 2020 г. № 105 «Об утверждении Правил определения страны происхождения отдельных видов товаров для целей государственных (муниципальных) закупок» соответственно.

Проект постановления позволит сократить нагрузку на поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и заказчиков при исполнении контрактов, заключенных в результате осуществления закупок с установлением запрета.



Проектом постановления также предлагается дополнение перечня отдельных видов промышленных товаров, происходящих из иностранных государств (за исключением государств - членов Евразийского экономического союза), в отношении которых устанавливаются ограничения допуска для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденного постановлением № 617, позициями, классифицируемыми кодами по Общероссийскому классификатору продукции по видам экономической деятельности ОК-034-2014 (КПЕС 2008) – 32.50.13.110 «Катетер баллонный стандартный для ангиопластики», 32.50.22.190, 32.50.22.195 «Стенты для коронарных артерий, выделяющие лекарственное средство, стенты для коронарных артерий, металлические непокрытые».

Дата окончания общественного обсуждения – 31 мая 2023 года.

---

19 мая 2023 года на сайте <http://regulation.gov.ru> опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) промышленности, формы паспорта безопасности и формы акта обследования и категорирования объекта (территории) промышленности и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» (ID проекта 01/01/05-23/00138395, ссылка на проект <http://regulation.gov.ru/p/138395>, разработчик Минпромторг России).

Проект постановления подготовлен взамен действующего постановления Правительства Российской Федерации от 18 декабря 2014 г. № 1413 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) промышленности», так как ограничительная пометка «для служебного пользования» затрудняет его использование организациями промышленности, не имеющими режимных ограничений, что оказывает существенное влияние на реализацию его требований во всех отраслях промышленности и снижает антитеррористическую защищенность промышленного производства в целом.

В настоящем проекте постановления конкретизированы критерии объектов (территории) промышленности, подлежащие категорированию и антитеррористической защите, а также сделаны ссылки на конкретные нормативные правовые акты Российской Федерации.



Кроме того, в проекте шесть категорий по потенциальной опасности объектов промышленности обобщены в три категории, – В (высокая), С (средняя) и Н (низкая), актуализированы соответствующие им значения критериев экономического ущерба и количества людей, пострадавших в результате террористического акта; дополнительно введены Перечень объектов (территорий) промышленности, подлежащих категорированию, и положения по его ведению и публикации, форма акта обследования и категорирования объектов (территорий) промышленности; отредактированы типовые модели террористической угрозы, отвечающие современным реалиям.

Дата окончания общественного обсуждения – 2 июня 2023 года.

---

*Нормативные и иные документы, вступившие в силу с «15» мая 2023 года по «22» мая 2023 года.*

15 мая 2023 года на официальном интернет-портале правовой информации <http://pravo.gov.ru> опубликовано Распоряжение Правительства РФ от 12 мая 2023 года № 1217-р «О внесении изменений в распоряжение Правительства РФ от 08.12.2021 N 3500-р».

Документ расширяет перечень товаров, работ, услуг, при осуществлении закупок которых предоставляются преимущества участнику закупки, являющемуся организацией инвалидов, в соответствии со статьей 29 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» с 58 до 107 позиций. В перечень вошли также: «21.20.24.150 Изделия медицинские ватно-марлевые».

Изменения, утвержденные данным документом, применяются к отношениям, связанным с осуществлением закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, извещения об осуществлении которых размещены в ЕИС, приглашения принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) по которым направлены после 12 мая 2023 года.



19 мая 2023 года на официальном интернет-портале правовой информации <http://pravo.gov.ru> опубликовано постановление Правительства Российской Федерации от 18.05.2023 № 780 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2021 г. № 687».

Документ уточняет порядок предоставления субсидий из федерального бюджета организациям на компенсацию расходов на сертификацию соответствия российской промышленной продукции требованиям внешних рынков.

---

*Новости в сфере регулирования деятельности государственных бюджетных, автономных казенных учреждений и унитарных предприятий, подведомственных Минпромторгу России*

17 мая 2023 года на сайте <http://regulation.gov.ru> опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (ID проекта 01/01/05-23/00138309, ссылка на проект <http://regulation.gov.ru/p/138309>, разработчик Минфин России).

Проект постановления предусматривает сокращение срока (до 5 рабочих дней) и упрощение согласования Росимуществом сделок федеральных бюджетных и автономных учреждений по передаче закрепленного за ними недвижимого имущества в аренду.

Дата окончания общественного обсуждения – 31 мая 2023 года.

---

17 мая 2023 года на официальном интернет-портале правовой информации <http://pravo.gov.ru> опубликовано постановление Правительства Российской Федерации от 16 мая 2023 года № 764 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 26 июня 2015 г. № 640 и признании утратившими силу отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации».

Установлено, что по решению органа, осуществляющего функции и полномочия учредителя, главного распорядителя средств федерального бюджета соответственно распределение показателей объема государственных услуг (работ), содержащихся в государственном задании, между созданными им



обособленными подразделениями или внесение изменений в указанные показатели осуществляется самостоятельно федеральным государственным учреждением по форме, установленной для государственного задания.

В случае необходимости при формировании обоснований бюджетных ассигнований федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период уточнить объем финансового обеспечения выполнения государственного задания на оказание государственных услуг в отношении отдельного федерального бюджетного или автономного учреждения орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя в отношении указанных учреждений, применяет коэффициенты приведения, определяемые в порядке, установленном правовым актом такого органа.

Если объем финансового обеспечения выполнения государственного задания превышает объем бюджетных ассигнований, предусмотренных главному распорядителю средств федерального бюджета на предоставление субсидий на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, применяется коэффициент выравнивания (Квр), значение которого не может превышать единицу и определяется по установленной формуле.

Указанные изменения применяются начиная с государственного задания на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов.





**НОВОСТИ  
в реабилитационной сфере**



## ПРОИЗВОДИТЕЛЯМ ТСР ПРЕДОСТАВЛЯТ СУБСИДИИ НА РАЗРАБОТКУ НОВОЙ ПРОДУКЦИИ

22.05.2023, vademec.ru

Правительство РФ расширило господдержку производителей технических средств реабилитации (ТСР) для инвалидов. Теперь получать субсидии на проекты по разработке и выпуску продукции в размере до 50 млн рублей смогут компании, не включенные в перечень производителей из реабилитационной индустрии.

Субсидию будут направлять из федерального бюджета. Поддержка производителей ТСР проходит по федпроекту «Научное обеспечение развития производства медицинских изделий», который входит в государственную программу «Научно-технологическое развитие Российской Федерации».

Ранее получить поддержку от правительства могли только организации, входящие в перечень субъектов экономической деятельности по производству продукции для реабилитационной индустрии. Новым постановлением регламентируется возможность получения субсидий организациями вне перечня. Для этого им необходимо предоставить документы в Минпромторг России для последующего включения в перечень, а также подтвердить наличие не менее 90% выручки от реализации реабилитационной продукции в текущем календарном году.

Компании могут получить субсидии на проекты, рассчитанные не более, чем на три года. Обязательным условием является участие людей с инвалидностью в тестировании ТСР. Транши от правительства можно тратить на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, аренду оборудования, оплату труда сотрудников и услуг инвалидов, которые участвуют в тестировании средств реабилитации.

Чтобы получить господдержку компании должны пройти конкурсный отбор. Оценивать организации будет межведомственная комиссия – в ее состав входят представители Минпромторга, Минтруда, Минфина, Федерального бюро медико-социальной экспертизы, Социального фонда и отраслевые эксперты.

[Источник](#)



## **В ПОДМОСКОВЬЕ В 2023 ГОДУ ОТКРЫЛИ ШЕСТЬ ОТДЕЛЕНИЙ РЕАБИЛИТАЦИИ**

16.05.2023, radio1.news

В Московской области в этом году открыли шесть новых отделений медицинской реабилитации. Они расположены в пяти учреждениях здравоохранения, сообщили в пресс-службе Мособлдумы. В областной программе ОМС на это предусмотрено 3 млрд рублей. Особое внимание власти региона уделяют участникам спецоперации. Ранее Мособлдума приняла закон о бесплатном восстановлении раненых участников СВО из Подмосковья.

[Источник](#)

## **БОЛЕЕ 500 ЕДИНИЦ ОБОРУДОВАНИЯ ПОЛУЧАТ МЕДИЦИНСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ КАРЕЛИИ**

17.05.2023, tv-karelia.ru

Более 500 единиц оборудования получат медицинские учреждения Карелии в 2023 году по программе «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация». Программа утверждена Минздравом республики и рассчитана до 2030 года.

[Источник](#)

## **ВРАЧИ ОЗВУЧИЛИ ПРОБЛЕМЫ РЕАБИЛИТАЦИИ ПАЦИЕНТОВ С АМПУТАЦИЯМИ НА КОНФЕРЕНЦИИ В ПЕТЕРБУРГЕ**

21.05.2023, nevnov.ru

Качество и доступность реабилитации для жителей России, которые перенесли серьезные травмы или ампутацию, обсудили участники научно-практической конференции «Спортмедфорум-2023» в Северной столице 20 мая. Как утверждают специалисты, нуждающихся в протезах рук в десятки раз больше количества пользователей. По их мнению, повысить эффективность протезирования и качество жизни таких пациентов можно, объединив протезирование с санаторно-курортным лечением.

[Источник](#)

